皇家統計學會
2000 考試 答案

统计学高級證書
試卷II-統計方法
本學會提供這些答案旨在幫助今後參加考試的考生，也為其他任何使用試題的人員提供信息。
這些答案不應該被看成“標準答案”。更恰當的是，它們提供了大量的細節，旨在幫助學習。
答案的使用者應該清楚，在很多情況下都會有一些其它正確的可供選擇的方法。而且，在很多要求討論的情況下，也可以提出其它有效的觀點。
本學會雖然非常仔細地準備了這些答案，但是不對其中的任何錯誤或疏漏之處負責。
本學會不會就這些答案和任何人員進行通信。
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(i) 用5個枝莖而不是10個可以得到一些清晰的結果。
部分1
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部分2
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均值和方差以後要用到
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(ii) 部分2得到平均值要明顯高一些，方差也是部分2的大一些，是因爲3個很高的值37,39,39。其它的分佈都是適度的對稱。

(iii) 假設正態分佈可以用到模型中，
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是置信區間，這裡s2是合併方差
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具有42個自由度。
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；t(42)在5%的近似值是2.019; s2=35.7890 所以區間是
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即(-9.23到-1.95)。這兩類人群的方差假設為一樣。
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N=48 老鼠，結果為

                                   存活                          否                    是

  不進行治療            14(10.5)          10(13.5)     24

    接受治療                7(10.5)            17(13.5)     24

                                      21                     27          48

括號中的值是在兩組老鼠具有相同的存活率的零假設下，凴率的期望值
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用yate修正，在平方之前每個(O-E)減少0.5，
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。Yate 修正有的時候對連續性過於修正。所以“基於N.H.獲得的結果是準確”的概率是準確性檢驗在5%水平上的值(3.84)，這個檢驗由Fisher提出。它使得結果的顯著性和其它方面令人懷疑，説明在清晰的決定被作之前還需要進一步的數據。對比較兩個部分48是非常小的量。

對第二個實驗，N=144結果是

                                   存活                          否                    是

  不進行治療              42(31.5)          30(40.5)     72

    接受治療                21(31.5)          51(40.5)     72

                                      63                     81          144
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用yate 修正量，
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，兩個值都在0.1%水平顯著，所以對於“用藥物治療和不治療之間是不一樣的”沒有什麽可懷疑的。

因爲我們僅僅被要求檢驗葯 “效力”，1-截尾的檢驗可能是沒有效的；但是來自于第二個試驗的數據強有力的顯示了用藥的好處。
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零假設 “(=10”，以及標準差的零假設“(=0.04”對樣本
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在這個證據下，零假設“(=10”沒有被拒絕。
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小餘5%顯著性水平的值，所以零假設不被拒絕。

我們假設藥效的確定服從獨立的具有相同方差的正態分佈。

當n=30，t(9)中用
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代替
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，所以現在是t(29)。t(29)值是
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，它正在接近5%的顯著點，所以零假設令人懷疑（儘管技術上在5%処仍然不拒絕）
對方差，
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。它仍然很接近5%的點，但這次剛剛顯著，我們拒絕關於(2零假設。
在兩种情況下，數據量大的給出更有效的檢驗。
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(i) 一個合適的零假設是母體的分佈相同，備選假設是它們不同。“新的牌子將給出更高的數字”的事件的個數服從Binomial(10,P=y2)。 這裡8個不同的測驗中原來的輪胎給出了更高的數字，而新的牌子只有2個。在B(10,1/2), 

                       P(2或者更少)=
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所以零假設不被拒絕。

(ii)對Wilcoxon 檢驗，零假設是母體的分佈是相同的，備選假設是它們隨著的地區而不同
對每輛車實際的不同是（原來的和新的）：+0.4, +0.3, -0.6, +0.8, +0.2, -0.1, +0.3, +0.4, +1.1, +0.2並且等級為
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等級的和為T-=8+1=9; T+=46，與n=10的臨界值T=8相比， T->8，所以零假設不被拒絕。

（然而，在(ii)的結果比在(i)中的結果離顯著點更近）

如果我們假設10輛車的不同服從正態分佈，那麽成對 的t檢驗（paired t-test）可以被用到。如果它被用，而且是有效的，那麽它比上面任意一種檢驗都有效。
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(i) 一維分析比較零假設“
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是相同的”，這裡
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表示用4個點i=1,2,3,4得到的分數的平均。備選假設是他們有不同的均值。
油漆的總值是315，335，350，370，全部總值是1370，N=16個觀察值。觀察的平方和是118290，修正平方和是118290-
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方差分析
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F(3,12)=2.81
假設得分可以用正態分佈建模，在這個分析下的綫性模型是
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為N(0,(2). 我們不拒絕零假設：所有的
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如果列所重復的地理位置不同，我們應該在2維分析中移走這些項。地區的總值是343，321，336，370，平方和是
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方差分析
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允許地區閒的差別減少了殘差的方差，它是純的隨機自然方差，所以使油漆的比較更加準確。現在零假設應該被拒絕，油漆的不同是顯著的
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如圖示

[image: image34.png]—
Nurnber

10

%

Eil
18

Fusuaq auanbaiy




眾數所在的區間是“7但少餘8 ”

對均值，我們用區間的中點作爲x
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均值的估計是
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中位數是按次序排列的一列數中位于50th 和51th 之間的數。可以發現當利潤達到6%時就有42個店了。而在6%~—7%之間，有17個店。
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利用中間點計算
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，我們假設在區間中的觀察點是均勻分佈的。因爲我們有一點高估，所以這裡有一種趨勢：他們出現在離區間中較低的一端比較近的地方。我們不知道在最後的區間中對x用什麽；13可能太高，但因爲頻率為1，效果又太小。過高估計的中位數暗示了在“6到7”之間大多數的觀察值實際上是落在區間中較低的一邊。
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(i) 數據的均值是
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，在一個具有均值為2的泊拉松分佈中，P(2e-2)=0.2707, P(2)=
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在一個(2檢驗中比較這些值，因爲我們用了一個均值的估計，這裡將有4個自由度。[image: image46.png]6.042
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這裡有很強的證據反對關於泊拉松分佈的零假設，所以被拒絕。

(ii) Kolmogorov-smirnor用纍計概率
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在纍計概率裏，模數最大的不同是0.1047；對n=100觀察值，上5%的截尾開始于
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，所以觀察的不同是不顯著的，沒有理由拒絕泊松零假設。卡方檢驗的頻率模式 ，它有太重的截尾，對均值為2這個截尾被太多的零所平衡；用纍計概率的Kolmogrorov-smirnov不會太受上截尾數的影響。
總量是將落在1991/2/3這段時期内的所有產品加起來得到的，所以任何一個個體成分的研究必須考慮這個。而且數據是基於1995年的價格，所以這九年内原材料，工人，產品的價格的改變將反映了：不是所有的價格爲了彌補花費的增加都會自動的增長。量是1995的，所以如果在這個時期内有很大的變化，它將影響到指標的運作。

一種方法是比較趨勢，在一個橫坐標為時間的圖上説明。個體程度所反映的總體趨勢（最低行）應該被評論。一共有14行的個體，有很多信息，也許1995的量給出的主要成分就足夠説明。
另一個備選是對每一年重新計算相對于所有指標的量，例如：1989：95.6/97.9=97.7 (看下表) 
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相對于所有的產品，隨著時間化學產品和電子產品的價值都增加了，金屬則減少了，食物到1993年都是增加的但後來就降回去了。紡織品開始升當 運輸降了它也降了，然後又增上去了。
運輸從來沒有低於總的標準。

儘管大多數其它的類組成了總量的一小部分（根據1995年的量），一些點仍比較突出，例如雞，等一直在降。總量除了1995，紡織品顯示了一個穩定的下降，橡皮和彈簧顯示了一個穩定的上升。

加進大的值將經常反映出大的效應，但是通常被上面所提到的因子所影響
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